





## Школе нет каникул

Из беседы с заведующим районом  
Г. И. АРТЕМОВЫМ

Отзвенел последний звонок. Но школе каникул нет. Нужно своевременно ее подготовить к следующему учебному году. И где этому вопросу уделяют достаточно серьезное внимание, где здания школ, квартиры учителей и многое другое готовят именно сейчас, не откладывая в долгий ящик, там организовано начинаятся занятия.

Большую заботу проявляют о детях в Коноваловском сельском Совете. В селах Каракан и Коновалово для строительства интерната заготовлен кирпич, лес, пристройки, завозится материал.

На сооружении зданий работают бригады.

Хорошую школу построил совхоз «Пермиковский» в Ново-Худякове, а приезжие дети размещались, где попало. В прошлом году начали строить интернат. Но сил не хватило. Весной начали достраивать. Отделочные

работы идут полным ходом. Через месяц-другой учащиеся получат благоустроенное помещение. В нем будет столовая, кухня, спальни. Центральное отопление.

В Чертоловской восьмилетней школе строят для учителей два дома, в Заречной ремонтируют мастерскую. Во многих местах идет ремонт и строительство школ, домов для учителей, пристройки, завозится материал.

Но подготовка других школ вызывает тревогу. Возьмем Менчевский сельский Совет. На строительство Хахалинской школы и пристройки к Уропской выделены денежные средства. Но к работам пока не приступали. Если в Уропе хотят ввезти 12 тысяч штук кирпича,

то в Хахалине вообще ничего нет. В Ново-Бачатах колхозники на свои средства построили восьмилетнюю школу. Но она сейчас не вмещает всех. Назрела необходимость сделать пристройку на 120 мест. Но дальше наметок дело не движется. Пока завезены лишь камень да гвозди.

Много надо сделать в Кочкуровской восьмилетней школе. Она подлежит капитальному ремонту. Деньги есть. Зато нет никакой тревоги у директора школы т. Лапштаева.

Отдельные руководители жалуются, что у них мало рабочей силы. Но в то же время используют ее как попало. Почти месяц ушел на подготовку фундамента в Моховской школе. При-

бывшие строители в первые дни систематически простоявали.

Медленно идет строительство Ново-Пестеревской школы. И опять-таки из-за неорганизованности. Виновник — передвижная межхолонна № 458. Она не обеспечивает своевременно покрытиями и другими материалами. Прибывающие учащиеся пятнадцатого строительного училища сидели без дела, пока не были отозваны дирекцией. А сейчас руководители ПМК-458 стоят, что нет людей.

Меньше трех месяцев должно уйти на подготовку школ, интернатов. А это не так уж много времени. Раскачки не должно быть.

Надо уже сейчас побеспокоиться о своевременном завозе топлива не только для школ, но и для учителей. Рассчитывать на осень, когда идет уборочная страда, — опасно. В это горячее время автотранспорт занят на хлебе и других неотложных сельскохозяйственных работах.

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## В СОВХОЗНОЙ СТОЛОВОЙ

### „Позабыли“

В живописном месте расположился поселок щебзавода. С трех сторон его обнимает тайга. А в котловине с небольшими увалами стройными рядами стоят добродетельные деревянные дома.

Большинство жителей любит свой поселок. Ограды сделаны из штакетника, много деревьев. В ограде и около дорог постоянно поддерживают чистоту.

Но, живя под боком у тайги, некоторые жители не высадили у своих домов ни одного дерева. Нынешней весной эта работа здесь проводилась из рук вон плохого. В прошлом году сдано в эксплуатацию административное здание щебзавода. А около него

одного деревца.

Щебзавод строит жилые дома,

но мало что делает по благоустройству.

Жильцы справили

новоселье, а около домов кучи

### БЛАГОУСТРОИМ НАШИ СЕЛА

кирпича и другого мусора. И опять-таки «позабыли» о посадке деревьев.

Кому-кому, а местным жителям не представляет трудностей заготовка леса. Следовательно,

есть возможность

каждому приобрести

штакетник. Странно смотреть на новый

уютный дом, огороженный либо тыном, либо плетнем.

Не занимались в Бускусане и благоустройством дорог. На

них много ям, местами с трудом

проезжают автомашины.

Неприятно смотреть на то, как

около дорог в беспорядке валяются лес и другой строительный

материал.

Конечно, сейчас лесонасаждением

заниматься уже нельзя.

Но другие работы по благоустройству можно и нужно вести.

В. ТИХОНОВ.

Светлый просторный зал. У входа — умывальник. Чистые полотенца на вешалке. Сверкает чистотой посуда, которую видно в раздаточное окно.

В обед здесь многолюдно. Многие рабочие приходят, целыми семьями. Оно и понятно. Выбор блюд большой. К тому же вкусно и дешево.

— На 200 и более человек ежедневно готовим только первых

блюд, — рассказывает заведующая Александра Семеновна Поверинова. — Вторых значительно больше, потому что первого некоторые берут по половине порции.

Ни суполов, ни супы.

Ловко

орудуют черпаками повара,

приветливо улыбаясь столющимся.

Старший повар Анна Афанасьевна Перфильева знает

вкусы многих своих посетителей.

Многие из них питаются здесь постоянно. Но все же

она обязательно спросит:

— Какой вам гарнир положить?

Катя Умрихина молода, но уже прославилась, как искусный кулинар. Она окончила специальную школу.

Сразу же после окончания школы пришли на работу Галия Иванова и Люда Маярова. Пока они только помощницы, но собираются учиться.

В разгар весеннего сезона не

все имели возможность прийти в столовую: не оставил агрегат. Время дорого. Шофер Николай Малоземов точно в назначенное время подгонял к столовой машину.

— Еще вчера все блюда заказаны, — шутит повариха Евдокия Милехина.

Быстро устанавливаются террасы с первыми, вторыми и третьими блюдами. В чистых салфетках — хлеб, ложки, вилки. Машина трогается. А в столовой идет свой трудовой день.

На видном месте висит книга жалоб и предложений. В ней много записей. Одна из последних: «Принесим благодарность работникам столовой за вкусный обед». Это написали шоферы автобусов. На вопрос, нравится ли им профессия повара, и старые и молодые работники столовой отвечают:

— Да разве есть дело лучше, чем хорошо накормить человека? Ведь от вкусной пищи и здоровья прибавляется и настроение улучшается.

Хорошая столовая в Пермиках. Хороший коллектив работает в ней. Простые, ничем не примечательные женщины с большой любовью выполняют свое дело.

Поэтому и многолюдно здесь. В. МЕЛЕШКИНА. Совхоз «Пермиковский».

### БЕСЕДЫ НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

## БЫТЬ КОММУНИСТОМ — ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Во всем мире сейчас, в канун 50-летия Великого Октября, с пристальным вниманием присматриваются к коммунистам нашей страны: что, мол, вы за люди, чего добились за полвека Советской власти? Члены нашей партии с чувством исполненного долга дают отчет мировому революционному движению: мы не уронили знамени великого Ленина, в борьбе за коммунизм прумнили славу многих поколений революционеров.

Идея неизведанными путями, КПСС успешно выполняет свою историческую миссию. Она явилась организатором и вождем социалистической революции, возглавляет строительство нового общества.

Что же дает нашей партии силу, обеспечивает ее высокую роль и авторитет, крепость и боеспособность? Прежде всего — ее личный состав. Сейчас в КПСС около 13 миллионов коммунистов — передовых и сознательных людей нашей страны, лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства,

человек особенный, для которого долг составляет весь смысл жизни.

Коммуниста можно убить, но нельзя отнять у него веру в святое дело».

Ленинская забота о чистоте партийных рядов, повышении требований к коммунистам, обусловленных возрастом руководящей роли КПСС, выражена в решениях XXIII съезда партии. Съезд обратил внимание парторганизаций на улучшение индивидуального отбора в партию и воспитания молодых коммунистов, на необходимость регулировать рост ее рядов. Партия твердо и последовательно проводит линию на то, чтобы ведущее положение в КПСС занимали рабочие, что целиком отвечает ее природе, роли и месту рабочего класса в советском обществе, как руководящей силы.

Но мало отобрать достойных людей. Вступление в партию — это по существу только начало формирования партийца. В партии каждый четвертый сейчас — молодой коммунист. В коллективе, в горниле борьбы, на живом деле он должен проходить настоящую школу партийности. А старшие товарищи призваны помочь ему. Для кандидатов партии создаются школы молодых

коммунистов, их привлекают к работе в партгруппах, дают им поручения.

Проходит год, и первичная организация рассматривает вопрос о приеме кандидата в члены партии. Принимает или отказывает. Именно отказывает, а не продлевает кандидатский стаж, как было до XXIII съезда.

Член партии в ответе за все: и за порученный ему участок работы, и за деятельность своей организации, и за дела партии. Всякий член партии, указывая Ленин, ответствен за партию и партия ответствена за всякого члена. Коммунист участвует в выработке политики партии и осуществлении ее на практике. Он — хозяин организации, активная «частица» большого организма. Великая честь быть коммунистом, но и велики его обязанности. Главные из них записаны в Уставе КПСС.

Член партии призван идти впереди всех по трудовой энергии и дисциплине. Как говорил Ленин, не только политики рисовать великие задачи, но и практические проводить их в жизнь. Свою

идеиность и партийность коммунист должен доказывать личным трудом, умом и руками.

Но мало быть передовиком. Вместе с партийным билетом коммунист получает главное поручение партии — вести агитацию и пропаганду, быть организатором людей. Он отвечает за дела соседей — беспартийных, за работу бригады, завода, колхоза или совхоза, района. Ему чужды равнодушные и пассивисты: они не вяжутся с партийностью.

Смысл и дух решений XXIII съезда КПСС направлен на подъем чувства ответственности коммунистов, повышение требовательности к ним, укрепление дисциплины. Звание коммуниста — не титул, который дается по жизни. Его надо оправдывать каждодневными делами, активной работой в своей организации.

«Коммунисты, вперед!» Клич этот звучал во все времена жизни нашей партии, начиная с первых шагов. И сегодня, в новых условиях, он звучит с новой силой.

М. СТЕПИЧЕВ.

## Животноводы района, сделаем юбилейный год— годом большого молока!

### Зимой хорошо. А сейчас?

Начался пастбищный период. На луга животные вышли хороший упитанности. Этому способствовало, прежде всего, изобилие кормов. И в настоящее время их в хозяйствах достаточно.

Как правило, пастбищное содержание скота приносит с собой повышение его продуктивности. В целом по управлению за последнюю декаду мая ежесуточный прирост надоев молока составил 300 граммов на каждую корову. Но так не во всех хозяйствах. Например, в колхозе им. 21 партсъезда он составил всего лишь 100 граммов.

У нас в течение всех последних месяцев надои были устойчивые, — говорит секретарь парткома А. Н. Наумкин. — Этому помог раний массовый растет. Кормов было тоже достаточно. В период же перевода коров на пастбище прирост был небольшой. Это объясняется тем, что, во-первых, был нарушен режим дня в связи с перегоном скота, во-вторых, на лугах травы было мало.

С этими доводами нельзя согласиться. Но ведь и в других хозяйствах нарушился режим, были и перегони. Да и травы на пастбищных лугах выросли не больше, чем в этом колхозе. Как же там с первых же дней пастбища добиваются интенсивного повышения надоев? За счет чего? На эти вопросы объяснений не последовало.

А причина кроется вот в чем. Колхоз им. 21 партсъезда в экономическом отношении крепкое хозяйство. Здесь ежегодно добываются хороший окупаемости затрат труда. Но прибыли могли быть значительно выше, если бы здесь по-хозяйски считали конеки, постоянно изучали от ферма В. Полосухина, Е. Шоро-

#### ИЛИ О ТОМ, ПОЧЕМУ В КОЛХОЗЕ ИМ. 21 ПАРТСЪЕЗДА НИЗКИЕ НАОДЫ

Чего можно получить большую хова, скотники тт. Кузнецова и Лукьянов ежедневно добиваются устойчивых хороших надоев молока от своей группы коров. Большинство же доярок фермы более 8 кг от коровы редко когда надаивают. Между тем опыт передовых животноводов остается в секрете от других.

Такая же картина и на первой ферме, где заведующий В. В. Быков. Доярки З. Кислова, Т. Новоженова, Аверякина и др. надаивают ежедневно от каждой коровы до 12 и более килограммов молока. И опять-таки, подобных им единицы.

Как на первой, так и на второй фермах условия содержания скота почти одинаковые. В настоещее время скот пасется тоже в одинаковых условиях. Летние лагеря (за исключением небольших недоделок) оборудованы хорошо. На второй ферме построено два павильона летней дойки, где смонтированы механические доильные установки на 36 мест каждая. Построена летняя бытовка для доярок. Рядом — водопой.

На первой ферме механическая дойка смонтирована без крыши. Менее удобно, но, жить, как говорят, можно. Здесь же сделан кирпично-бетонный естественный охладитель молока. Холодный родник, бьющий из-под горы, обеспечит необходимую температуру.

Одним словом, сетовать на плохие условия и выпасы нет оснований. И причину низких надоев в настоещее время нужно искать прежде всего в работе с людьми, в отношении животноводов к порученному делу.

Б. СЕРГЕЕВ.

**На небе ни облака.**  
Солнце в зените. Первый день в этом году оно так хорошо греет. По дороге, идущей в гору, взад-вперед снуют машины, оставляя за собой полосу пыли.

Мы с Василием Пиго, исполняющим обязанности инженера по технике безопасности, поднимаемся на 289-й горизонт.

— Здесь в конце мая, — рассказывает он, — мы произвели массовый взрыв. Он дал, вернее оторвал от горы около 50 тысяч кубометров горной массы. Поэтому погрузка в основном идет здесь.

Бот и забой. Огромная куча камня. Из-за нее виднеется лишь конец стрелы экскаватора. А на краю площадки порожние машины. Они ждут сигнала.

Горный мастер А. Разин что-то объясняет бульдозеристу. Оказывается, подъезд к экскаватору плохой, много крупного камня. Его нужно убрать и засыпать дорогу мелкой крошкой. Получив задание, Виктор Утин

## Тысяча кубометров

выделяет всевозможные выражи на своем С-100, словно на игрушечном тракторе. Мы любимся его работой.

Хорошо работает, — говорит мастер и снова направляется к трактору.

Раздается сигнал. И сразу же семитонные «Мазы» и двенадцатитонные «Татры», сердито уча, круто разворачиваются у экскаватора, подставляя свои огромные кузова для очередной порции горной массы. Экскаватор медленно делает полуборот, опускает ковш и тот легко, свободно, словно нож в масло, идет в кучу камня. Затем так же медленно и плавно останавливается над кузовом машины. И так всю смену, как в водовороте.

Мастер Разин доволен. Сегодня никаких задержек. Говорят, что в этой смене всегда так.

### НАШ РЕПОРТАЖ

дружный, спланный.

— В моей смене все рабочие мастера своего дела, — говорит Разин. — Машинист экскаватора Николай Шулепов и шофер Михаил Семичев — ударники коммунистического труда. Когда транспортировали горную массу по железной дороге, оба работали машинистами паровозов. Потом сменили профессию. Николай закончил десятимесячные курсы машинистов экскаватора и уже десять лет сидит за рычагами, а Михаил после курсов, получив права шофера II класса, почти пять лет «крутит барабанку». У обоих за плечами богатый опыт работы. Честные, добросовестные товарищи. Да и

другие ребята им под стать. Это шоферы Петр Устюжанин, Леонид Коновалов, взрывник Алексей Валеткин, оборщик забоец Николай Фуншандин. А как работают бурильщики! Вы бы посмотрели на их мастерство! — с энтузиазмом заканчивает А. Разин.

С одного горизонта на другой идет широкая укатанная дорога. Ее поливают водой, засыпают мелкой крошкой выбоины. Шоферы об этом заботятся сами, следят, как за зеницей ока. Дорога для них все: и скорость, и экономия резины. Вот по этой-то дороге мы и поднялись к бурильщикам на 287-й горизонт. На косогоре укреплены два буровых станка БМК-4. Оба работают. За их работой внимательно следят Афанасий Степучев, Николай Макшеев, Павел Белокопытов. Все сменное задание вы-

го молока не получили.

— А когда пуд? — не отвечая на заданный вопрос вы сказался Мауль.

— Думаете это легко? — вопросом на вопрос ответил бригадир. — Надо здорово потрудиться дояркам. Хороший уход плюс концентраты. Тогда и молоко будет.

Афанасий не ругался, когда у некоторых доярок закрепленная за ними аппаратура оказалась однажды плохо промытой.

В бригаде еще не было такого. Ведь все доярки борются за хорошее качество молока. Но этот случай заставил бригадира крепко задуматься. «Надо поговорить об этом на совещании. И без промедления» — подумал про себя Селюгин. И когда повели разговор, виновные чувствовали себя неловко. Молчали.

— Конечно, они поняли. Но это не все. Надо приобретать другие шланги. Старые, как не мой, а в трещинах кое-что остается.

Закончилась вечерняя дойка. Селюгин, просматривая записи, подсчитывает итоги, сравнивает со вчерашним днем. Надо повысился почти на полкилограмма. Но, раздумая сегодняшнему, он думал о завтрашнем дне.

— Концентратов мало, — даете, — говорит бригадир управляющему фермой т. Матюлю. — На одной траве мн-

## За пуд молока от коровы

— Замечательный у нас бригадир Афанасий Селюгин. Любят свою работу и умеют поговорить с подчиненными, — говорят о нем животноводы 1-й фермы совхоза «Родина».

И это действительно так. Работящий он. Был чабаном, а когда овец в Вишневке не стало, пошел скотником-пастухом. А сейчас бригадир.

Афанасий не ругался, когда у некоторых доярок закрепленная за ними аппаратура оказалась однажды плохо промытой.

И вот разговор вынесли на обсуждение коллектива. Вначале пересмотрели годовое обязательство. Его увеличили на 700 килограммов в среднем на корову. Теперь у вишневских животноводов борьба нелегкая. Ведь надо получить бригаде 3000 кг молока от каждой фуражной коровы.

И вот снова выступает бригадир. Он немногословен. К этому здесь привыкли. Говорит скруто, зато с расчетом. Выкладка для каждой доярки. Он убедил их, что от вишневских коров можно летом получать столько молока.

Упорная идет борьба в этом коллективе. Прибавилось забот, ответственности. Каждый, будь даже незначительный, промах стал предметом осуждения.

Сейчас по бригаде ежедневные надои в среднем на корову составляют 14,7 килограмма, а у доярок Селюгиной, Дороговой больше пятнадцати.

Бригадир Афанасий Селюгин верит, что их коллектив добьется пудовых надоев.

В. КОРОСТЕЛЕВ.



Овцеводство — самая продуктивная отрасль животноводческого хозяйства Монгольской Народной Республики. Оно обеспечивает государству сорок процентов дохода.

На снимке: пастбище у озера Доод-Нур (Хубсугульский аймак). Фотохроника ТАСС.

полняют на 120—130 процентов. Вот и сегодня прошел всего один час, как они заступили на смену, а уже загоняют в твердую грудь горы седьмую штангу. Афанасий поворачивает ручку пульта управления, и сразу все сильна. Пыль, выброшенная воздухом из скважин, медленно оседает.

Вот отсюда, именно с этого процесса работы, с подготовительного участка, и начинается вся добыча щебня, необходимого для строительства шоссейных и железных дорог.

Солнце плыло к горизонту. Вторая смена подходила к концу. Груженые машины, тяжело пыхтя, шли одна за другой к дробилкам. Заканчивался обычный рабочий день.

Покидая забой, мы заглянули в блокнот горного мастера Александра Разина.

— Смело скажу, тысяча кубов будет, — заявил он.

Л. ШЕРИН.

## КИРГИЗСКИЕ ЗМЕЕЛОВЫ



## ДЕВЯТИЛЕТНЕЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ

Дальнейший подъем социалистического строительства — такой девиз тружеников Корейской Народно-Демократической Республики. Этот подъем немыслим без неуклонного повышения культурного уровня всего народа. Вот почему работу VI сессии Верховного Народного собрания КНДР (третьего созыва), состоявшейся в ноябре прошлого года и принявший Закон о введении в стране с 1 апреля 1967 года всеобщего обязательного 9-летнего технического обучения, оценивают в Корее как особенно важное событие прошлого года.

Выступая на сессии с докладом по этому вопросу, первый заместитель Председателя Кабинета министерства КНДР Ким Ир подчеркивал, что в КНДР созрели условия для перехода от 7-летнего обязательного среднего обучения к 9-летнему обязательному техническому образованию в ходе выполнения семилетнего плана.

Поистине огромных успехов добился корейский народ в области образования за годы народной власти. Показательен в этом отношении тот факт, что в настоящее время КНДР занимает одно из первых мест в мире по числу учащихся в процентном отношении ко всему населению и по ассигнованиям государства на просвещение.

И это действительно так. Сейчас, уже после вступления в силу закона, в народной Корее насчитывается 9.165 общеобразо-

вательных школ, 467 техникумов и 98 высших учебных заведений. 2,6 миллиона школьников и студентов. Это — примерно каждый пятый в стране.

Конкретные меры по исполнению закона были определены в постановлении Кабинета министров КНДР, принятом в первой декаде марта текущего года. Это постановление, в частности, предусматривало разработку новых школьных программ применительно к новой системе обучения, повышение качества преподавания, привлечение к активному участию в повышении технического уровня знаний учащихся промышленных предприятий и хозяйственных организаций, укрепление материально-технической базы школ и целый ряд других мер.

Проведение в жизнь Закона об обязательном 9-летнем техническом обучении в полной мере ставит Народную Корею в области просвещения на уровень передовых стран мира.

Олег ВЕДЕРНИКОВ.  
(ТАСС)

Фото АНД—ТАСС.



По скалистому склону горы Туркестанского хребта, не торопясь, внимательно глядя себе под ноги, легко, почти не слышно двигается человек, издали напоминающий какого-нибудь заядлого грибника.

Но в его «кошелке» не грибы, а чуть ли не самые ядовитые змеи Востока — гюрзы.

Вечером они будут доставлены на Фрунзенский зоокомбинат, где находится единственная в стране лаборатория по промышленной добыче змеиного яда. Кристаллы выпаренного сухого яда змей отправляют на химико-фармацевтические предприятия страны. Здесь из них делают эффективные лекарственные препараты против целого ряда тяжелых заболеваний.

Трудна и опасна работа змеевода. Не один десяток километров пройдет он под палящими лучами южного солнца в поисках своего смертоносного охотничьего трофея.

На снимке: змеевод Владимир Антонович Домашев.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС

## Уничтожено более 500 сурских

Активно проходит неделя по борьбе с вредителями сельского хозяйства в колхозе им. 21 партсъезда. На поля и луга с капканами и ведрами вышли десятки колхозников, сотни школьников. Только за один день (2 июня) уничтожено более 500 сурских.

Сурски в основном питаются зеленью, травой. Подгрызая стебли зерновых, каждый суртик уничтожает за лето до 16 кг зерна. Следовательно, только за один день в колхозе им. 21 партсъезда сохранили более 80 тонн зерна.

Б. ВЕТЛУГИН.

Молодая смена немецких трудающихся, активные помощники строителей социализма в Германской Демократической Республике. Эти юноши и девушки — члены Союза свободной немецкой молодежи. Ныне он объединяет в своих рядах более 1,4 миллиона человек.

Фото АНД—ТАСС.

Интересно!

Минутный Вовкин интерес сразу вдруг пропал, и он, бросив снежок как-то особенно лениво, сказал:

— Ну, я лучше в книжке прочитаю...

— Бессовестный, — вздохнула Нина. — Я расскажу Ольге Николаевне, чем ты занимаешься, а иди не хочешь.

Еще минут десять Вовка побрасывал снежки, чувствуя уже, что занятие смертельно ему надоело. Потом, вытерев о пальтишко покраиневые руки, направился к дому, постояв возле крыльца, ковыряя сапогом перemerзший ручеек, посмотрел по сторонам.

Весна. Все почему-то радуются весне, а ему, Вовке, все равно.

Он вошел в дом, потоптался посередине кухни. Представил завтрашний день, Ольгу Николаевну с расспросами: что да почему не пришел, любопытные и насмешливые лица соклассников и, вздохнув, сказал сам себе: «Ладно, скажу!»

Потом говорил дед Климов.

Сначала у него никак не ладилось, он сбивался, кашлял в сухой кулак, и Вовка, усмехаясь,

несколько раз приподнимался — искал глазами Ольгу Николаевну.

Убедившись, что ее нет, он мысленно пригрозил Нине: «Ну, дам завтра».

Пока Вовка сердился и переживал обман, старик разговорился, и незаметно для себя мальчишка увлекся его рассказом, поился вперед, даже рот приоткрыл от удивления.

Оказывается, не простой это был старик.

В сухих руках была когда-то немалая сила, а в узкой груди — отвага.

Да столько (это Вовка почувствовал как-то между прочим).

Что ее хватило бы на десять, двадцать, больше, таких, как он.

Дед в гражданскую руководил партизанским отрядом, освобождал от белых то село, где живет теперь Вовка, а в Отечественную — ногу потерял.

И погнали мы их, и погнали...

старик широко и резко,

как саблей, взмахнул рукой, весь

подавшись вперед, и Вовка, за

бывши словно видя убегающе-

## Это говорят они сами

Падкий на всякого рода сенации западногерманский иллюстрированный журнал «Квик» поместил статью, в которой подводится своеобразный итог преступлениям, ежегодно совершающимся в ФРГ.

«Каждый день — подчеркивает «Квик», — один гражданин Федеративной Республики становится убийцей».

В прошлом году было совершено 535 убийств, — подытоживает журнал, — 535 человек в нашей стране были зарезаны, избиты до смерти, застрелены, задушены, отравлены...»

Число преступлений, согласно статистике, приводимой журналом, заметноросло. Судите сами.

В 1963 году в ФРГ было совершено 442 убийства. В 1966 году их было уже 535. «Все говорит за то, — мрачно отмечает «Квик», — что в 1967 году людей будет убито еще больше...»

Р. СВОБОДИН.  
(ТАСС)

## Из-за рубежа „Люди должны жить“

Кругосветному путешествию, о котором пойдет речь, не уделяют внимания западная печать и радио.

В Анкаре на небольшом автомобиле прибыл 45-летний японец Масаси Нии. 22 года тому назад, 6 августа 1945 года, когда американцы бросили на Хиросиму атомную бомбу, он и 14 других солдат-связистов находились в подвале одного из домов, примерно в 1,5 километрах от эпицентра взрыва. Оставшись в живых, Масаси Нии в результате радиоактивного облучения получил тяжелое заболевание крови. 6 месяцев тому назад он продал свою небольшую электромастерскую. На вырученные деньги он решил предпринять кругосветное путешествие, чтобы рассказать людям об ужасах атомной войны, предупредить их о грозящей опасности и призвать бороться за запрещение ядерного оружия. За 6 месяцев он посетил уже 7 стран.

В Анкаре Масаси Нии устроил небольшую выставку и выступил с лекцией, в которой рассказал о трагической судьбе Хиросимы и ее жителей. Он заявил: «Я свидетель взрыва атомной бомбы, сброшенной на Хиросиму. Я верю, что единственный путь для достижения мира во всем мире — это отказ от ядерного оружия. Я направился в путь, чтобы рассказать об этом людям. Люди должны жить. Давайте думать не о том, чтобы вместе умереть, а о том, чтобы разумно жить вместе. Давайте не допустим повторения Хиросимы».

Масаси Нии предполагает завершить свое кругосветное путешествие в августе 1971 года.

Владимир ПОПОВ,  
корреспондент ТАСС.  
Анкара.

## Новое чувство

Из блокнота журналиста

о врага, приподнялся с места на встречу старику, а когда старик умолк, медленно опустился на место и тихо, завистливо вздохнул...

Домой Вовка возвращался, испытывая незнакомое, странное чувство. Казалось, он глубоко виноват перед Климою. Он шел медленно, глядя то под ноги, то вокруг, на поющих скворцов, на играющих ребятишек, и опять усмехался. Но это была уже не прежняя усмешка. Он просто не умел еще, как все, красиво улыбаться.

Когда пришла с дойки мать, Вовка был уже в постели. Мать удивленно посмотрела на него, но ничего не сказала. Сняла теплую робу, зябко повела плечами, но вдруг, ощущая в доме тепло, пощупала печь рукой и опять взглянула на Вовку с удивлением. Он закрыл глаза, чувствуя как начинает учащенно биться сердце при мысли, что вот сейчас он подзовет ее и скажет... И он подозвал.

— Я нарубил дров и истопил печь.

Мать молчала, смотрела на него и улыбалась. И эта улыбка тоже показалась Вовке непривычной.

— И пожарил картошки... Ешь иди...

И она опять промолчала, только дважды быстро кивнула головой. И все смотрела, смотрела на него странными, — вдруг посетившими, помолодевшими глазами. Вовке почему-то стало стыдно от этого взгляда. Он отвел глаза и увидел ее руки, лежащие на коленях. Они были еще не вымыты и дрожали.

В. СИНКОПА.

Зам. редактора В. К. БОЙЦОВ.

НАШ АДРЕС  
и  
ТЕЛЕФОНЫ: